

5月中国市场 30家公司 获资本投资 135亿元

证券时报记者 张达

本报讯 EZCapital 统计数据显示,5月中国资本募集市场在继4月的井喷后,重新恢复平静。5月已披露12家投资公司募集设立新基金,涉及金额88.96亿元,环比减少74.97%。同时,中国市场已披露30家公司获得投资,已披露涉及总额135.06亿元。

值得注意的是,5月人民币基金募集仍然占据主导地位。在资本募集案例中,有政府背景支持的创投基金有10家,涉及金额68.5亿元,占募集总额的77%;外资背景的有2家,涉及金额3亿美元,占募集总额的23%。

5月,已披露30家公司获得投资中,14家获得风险投资,已披露涉及金额8.23亿元;4家获得私募股权投资,已披露涉及金额9.74亿元;12家获得战略投资,涉及金额117.09亿元,比上月增加73.3亿元。

除获得战略投资的12家企业外,其他18家获得17.96亿元财务投资的企业中,TMT企业的数量与非TMT行业持平,分别为9家,而非TMT行业企业投资总额11.26亿元,高于TMT行业企业。

龚方雄预计央行年内 两次降息各27个基点

证券时报记者 孙媛

本报讯 摩根大通大中华区首席经济学家龚方雄日前预计,今年央行将分别于第二季度及第三季度减息,两次下调幅度各为27个基点,两次都可能是不对称降息,即只降低存款利率,不一定下调贷款利率。调整后一年期存款利率将为1.71%,一年期贷款利率为4.77%。龚方雄预计,在未来6到12个月内,人民币兑美元将小幅升值3%左右,今年底人民币兑美元的汇率预期从6.8元调整至6.7元。

龚方雄表示,随着全球经济显现企稳迹象,资金将抛弃作为避险工具的美元,转而寻找更高回报的资产,人民币未来将小幅升值。龚方雄预计,在未来6到12个月内,人民币兑美元将小幅升值3%左右,今年底人民币兑美元的汇率预期从6.8元调整至6.7元。

今年中央投资预算已下达 5620 亿

占全年预算数的 61.9%

证券时报记者 郑晓波

本报讯 记者昨日从财政部获悉,截至5月31日,中央财政已累计下达今年中央政府公共投资预算5620亿元,占全年预算数9080亿元的61.9%。下一步,财政部将会同有关部门继续加快中央政府公共投资预算下达进度,充分发挥扩大内需的政策效应。

财政部公布的数据显示,已下达的5620亿元中央投资预算具体情况如下:一是保障性住房建设资金427亿元,主要包括城市廉租住房330亿元,煤矿棚户区改造35亿元,国有林区

和垦区棚户区改造43亿元,游牧民居工程19亿元。二是农村基础设施及农村民生工程建设资金1381亿元。主要包括南水北调等重大水利工程185亿元,病险水库除险加固158亿元,大型灌区及中部排涝泵站30亿元,优质粮食工程8亿元,农村饮水安全工程202亿元,农村电网完善工程82亿元,农村公路改造工程170亿元,农村沼气工程80亿元,大中型水库移民后期扶持发展171亿元,农产品质量安全检验检测体系等其他项目295亿元。

三是铁路、公路、机场和港口等重大基础设施建设资金1635亿元。主要包括铁路732亿元,公路653亿

元,机场171亿元,水运基础设施建设79亿元。

四是医疗卫生教育文化等社会事业建设资金442亿元。主要包括医疗卫生310亿元、教育114亿元、文化及旅游18亿元。

五是节能减排和生态建设资金278亿元。主要包括重点流域水污染治理工程40亿元,十大重点节能工程54亿元,城镇污水垃圾处理设施及污水管网工程130亿元,循环经济和资源节约重大示范项目54亿元。

六是支持企业自主创新、技术改造及服务业务发展资金412亿元。主要包括重大科技基础设施289亿元、农业科技服务工程35亿元、自主创新

和高技术产业化11亿元、促进服务业发展4亿元、信息安全基础设施等其他项目73亿元。

七是地震灾后恢复重建资金848亿元。主要包括城乡住房170亿元,教育卫生等社会事业项目277亿元,铁路、公路和机场等基础设施192亿元,生态建设和环境整治42亿元,城镇和农村基础设施建设、防灾、减灾等项目167亿元。

八是公共服务基础设施等其他项目资金197亿元。

财政部称,上述已下达预算的中央政府公共投资资金,按照国库管理制度规定,根据项目建设进度及供货合同等,尽快拨付到位。

恒生银行预计今年 中国新增贷款将超预期

本报讯 恒生银行昨日发表报告称,中国今年新增贷款或将逼近8万亿元,远高于中国政府年初时订下的5万亿元左右的新增贷款目标。

恒生银行称,内地4月份新增贷款仅5918亿元,已恢复至正常增长,预计在今年余下的时间,银行每月的新增贷款可能介于2000—5000亿元。若今年余下月份的新增贷款平均每月为3000亿元,全年新增贷款将达7.6万亿元。据此推算,今年底人民币贷款余额将较去年增长25%,足以应付经济增长8%这一目标所需的投资。

(孙媛)

国家超级计算深圳中心 建设正式启动

本报讯 深圳市落实综合配套改革总体方案的重要举措之一——国家超级计算深圳中心建设工作昨日启动,这意味着位居世界前列的每秒千万亿次运算超级计算机正式落户深圳。

在昨日国家超级计算深圳中心新闻发布会上,深圳市常务副市长许勤表示,国家超级计算中心在深圳建设是落实国家中长期科技计划的一个重要举措,同时也是落实珠三角地区规划纲要和深圳市综合配套改革总体方案的具体行动。

据介绍,经过充分的准备和科学的论证,科技部于今年5月份正式批复同意在深圳建设国家超级计算深圳中心。根据目前的方案和规划,该项建设工作,国家将会投资2亿元,深圳市将根据项目需要配套投资数亿元,建设期大概为两年,争取明年年底正式投入使用。

(胡学文)

深圳出台全国首个天使投资人备案制度

个人资本超 500 万可参与天使投资

证券时报记者 胡学文

本报讯 日前,深圳市天使投资人备案登记制度正式建立,这意味着在深圳从事天使投资有了“户口”准入制度。而尤其值得一提的是,经备案登记的天使投资人在进行天使投资时,有望获得有关政府创业投资引导资金配投参股的间接支持。据悉,这也是全国出台的首个天使投资人备案制度。

办法显示,天使投资人实行备案登记制度,且无数量限制,符合条件即予备案。办法对有意向从事天使投资的个人和机构相关条件作出了具

体要求,个人资本最低超过500万元就可参与天使投资业务,机构则要求注册资本不低于3000万。深圳创投专家评价认为,此举有利于进一步引导民间资本进入创业投资,激活市场投资热情。

办法对从事天使投资业务的个人进行备案登记,做出了以下规定:一是遵纪守法、诚实守信,无刑事违法和违反《治安管理处罚条例》的记录,无信用不良记录;二是较强的经济实力和风险承受能力,个人资产超过500万元;三是从事投资、企业管理或相关业务的从业经历和专业技术能,具有天使投资的实际案例或者投

资项目的来源渠道和社会资源;四是具有深圳市金融顾问协会天使投资人俱乐部、深圳市创业投资同业公会、经深圳市备案的创业投资企业、经深圳市认定的科技企业孵化器以及其他在行业内具有较大影响力的社团法人 and 事业法人单位等其中任何一家的推荐意见。

对从事天使投资业务的机构进行备案登记,应当具备以下条件:一是在行业具有较高的知名度,具有较强的经济实力和风险承受能力,注册资本不低于3000万元;二是具有专业的、具备2年以上创业投资或相关业务经验的高级管理人员承担投

资管理责任,或者委托专业投资管理机构负责相关的天使投资业务;三是具有天使投资的实际案例或者投资项目的来源渠道;关于推荐意见的要求与从事天使投资业务的个人进行备案登记相同。

办法还显示,经备案登记的天使投资人,其进行天使投资时,可以获得有关政府创业投资引导资金配投参股的间接支持,具体办法由深圳市政府有关部门另行制定。据介绍,深圳市政府分阶段投资设立的这笔创业投资引导资金高达30亿元,主要培育种子期和起步期的创业企业成长。

当前发行窗口重启已水到渠成

(上接A1版)

同样,即便是头一两单IPO没有达到改革的预期目标,比如上市后涨幅没有达到理想的15-20%的标准,甚至比原来的涨幅还要大,也不代表新股发行改革第一阶段的四项改革措施没有起到作用。毕竟检验一项制度成功与否需要一段时间,我们不能给一次试点赋予太过沉重的任务。”

首批 IPO 公司应“大小兼顾”

至于第一家公司应该选择哪类企业,这位负责人认为,重要的还是看企业的质量,这些理念没有变化,质量好的企业才能够给投资者提供好的投资机会。

具体而言,在首批上市企业的选择上,他认为应有四个标准:首先从硬的条件看,在经历去年全球性经济危机后,公司的业绩必须还符合上市的条件,业绩审计还在有效期内;第二,从技术角度而言,可比公司应该

比较明确,公司业绩比较好,这样的话投资者的预期会相对比较集中,定价的难度也会较小。第三,市场化定价对市场参与者提出了更高的要求,选择券商的研究销售能力较强,和投资者沟通比较顺畅的公司,便于投资者对公司价值做出判断。第四,首批IPO大公司和中小公司都要尝试。只有让不同规模的公司都去尝试,才能对新的发行体制做出全方位的检验和测试。

释疑新股发行改革三误区

据了解,在近期改革方案征求意见过程中,不少投资者仍对为何不采取市值配售、为何不能一人一手等问题存有认识误区,对此中金公司资本市场部负责人谈了看法。

市场配售是新股发行中可考虑的办法之一,但是在全流通下,市值配售未必有利于中小投资者。此外,定价市场化后,IPO不再是稳赚不赔,采取

市值配售来对中小投资者进行保护的必要性已大大减弱。”

“一人一手的发行方式在香港也不是必然要求,由发行人和承销商自主决定。此外,从可行性来看,香港最热门股票发行的申购户数也不过100万户,平均起来只有20-30万户。而在A股市场有超过1亿的账户,采取一人一手申购很可能不够分,实践上难以成行。”

至于有投资者提出的IPO应该按账面价格发行,即实行“对价补偿”的提议,这位负责人认为,这一建议与经济学的风险回报对等的基本原理就不符合,投资者应该在企业成长壮大的过程中得到与其创造价值所对等的回报。更为重要的是,按照询价得出的市场价格发行,才能起到价格发现和引导资源配置的作用。如果都按当年的价格发行,就没有资源配置的功能,优质公司也就不愿意上市,这对投资者来讲也是不利的。”

深圳发展银行
深圳发展银行关于开展基金定投申购费率优惠推广活动的公告

为答谢广大投资者长期以来的信任与支持,向广大投资者提供更好的服务,经与基金管理公司协商,我行决定于2009年6月6日起,在原有柜面渠道的基础上,增设开办网银渠道的基金定期定额申购业务,并在网银和柜面两个渠道同步开展“基金定投申购费率优惠推广活动”。现将有关事项公告如下:

一、优惠活动时间
 本活动自2009年6月6日起,暂不设截止日期。优惠活动或业务规则如有变动,请以最新公告信息为准。

二、适用范围
 已在深圳发展银行开通基金定投业务,并参加定投优惠活动的所有申购收费基金产品。具体名单请参见我行“发展网”或咨询我行客服热线95501。

三、活动内容
 我行基金定投业务的开办及优惠政策的执行均严格按照监管部门的相关规定,基金定投申购费率优惠仅限于申购收费基金,具体网银及柜面渠道申购费率优惠情况为:

1. 网上银行渠道基金定投申购费率优惠
 活动期间,投资人通过我行网银办理的基金定投申购业务,享受我行目前网银申购费率优惠政策,即申购费率高于0.6%的,优惠至0.6%,原申购费率低于0.6%的,则按原费率执行。

2. 网点柜面渠道基金定投申购费率优惠
 活动期间,投资人通过网点柜面办理的基金定投申购业务,均享受基金定投申购费率八折优惠,优惠后申购费率不低于0.6%,如原费率低于0.6%,则按原费率执行。

四、重要提示
 1. 本次优惠活动期间,业务办理以深圳发展银行基金定投业务规则为准。投资者欲了解基金产品的详细情况,请仔细阅读所购基金的基金合同、招募说明书等法律文件。
 2. 本次优惠活动解释权归深圳发展银行所有。

深圳发展银行
 2009年6月5日

网址: www.sdb.com.cn
 服务热线: 95501

汇添富基金
 China Universal Asset Management
长期投资致胜的选择

激荡十九年·一只好指数

- 一只中国股票市场历史悠久的指数
- 一只投资者人人熟悉、天天关心的指数
- 一只过去19年全球收益率极高的指数

第一只上证综合指数基金

汇添富上证综合指数基金

认购费率为0.8% 费率较低
 募集期: 5月25日-6月26日 代码: 470007
 销售机构: 各大银行、券商及汇添富公司
 网站有售(请以《基金份额发售公告》为准)

激荡十九年·一只好指数
 ——听名家讲述上证指数的故事

● 第一只上证综合指数基金正在发行 ●

上海活动专场

时 间: 2009年6月6日(周六)
 下午13:30-17:00
 主讲人: 资深市场人士 应健中先生等

广州活动专场

时 间: 2009年6月7日(周日)
 上午9:30-12:00
 主讲人: 汇添富上证指数基金拟任基金经理 何仁科先生
 巴菲特研究专家 刘建位先生
 英大证券研究所所长 李大霄先生

活动报名热线: 400-888-9918 (名额有限, 报名参会)

截至2009年2月, 上证综合指数推出以来的19年间收益率达2279.21%, 基金期间跟踪业绩最好的指数, 排名第二的上证红利指数同期涨幅为942.75%, 排名第十的标普500指数为41.74%。
数据来源: 东方财富网

基金投资需谨慎

汇添富基金上证指数系列活动闪亮登场
 欢迎登录www.99fund.com, 赶快行动起来吧!